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Ortsteilrat Azmannsdorf Erfurt, 09.05.2023 

OR AZM/004/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Azmannsdorf am 08.05.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Kirchstraße 6, 

99098 Erfurt-Azmannsdorf  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Bose 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.03.2023 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  
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 7.1. Überarbeitung Straßenreinigungssatzung  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.03.2023 

 

   

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt den anwesenden Gast. Der anwesende Gast erhielt das 

Rederecht. Der anwesende Bürger erkundigt sich über den aktuellen Stand der Beleuchtung 

der Ziehgasse, des Fuß-Rad-Weges in Richtung Linderbach sowie die Beleuchtung  des Tun-

nels. Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass sich der Fuß-Rad-Weg in Richtung Linder-

bach in einer Ausschreibung befindet. Weiterhin informiert er, dass die Beleuchtung des 

Tunnelns ausgeschrieben werden wird und diesen Jahr umgesetzt werden soll. Er verweist 

auf die Sitzung des Ortsteilrates vom 27.03.2023. Bezüglich der Beleuchtung der Ziehgasse 

teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass noch einmal Kontakt mit dem zuständigen Sach-

bearbeiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes aufgenommen wird. 

Weiterhin fragt der anwesende Gast über den Verfahrensweges des nicht vorhandenen 

Vlies unter dem Schotter an. Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass bei der Abnahme 

durch den Straßenmeister Bohrungen vorgenommen werden. Ebenso teilt er mit, dass Mit-

te Mai 2023 die Straße Zur Werth und im Juli die Straße Eckrand fertig gestellt werden sein 

soll. 
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Sodann verlies der anwesende Anwohner den Sitzungsraum. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Überarbeitung Ortsteilverfassung 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass aufgrund der vielseitigen Anträge der Ortsteil-

bürgermeister, die Entscheidung verschoben wurde.  

 

Traktor- und Oldtimertreffen am 24.06.2023 

Der Orteilbürgermeister informiert, dass nunmehr alle Sondernutzungserlaubnisse vorlie-

gen. 

 

Entfernung Graffiti 

Weiterhin informiert der Ortsteilbürgermeister über den Maßnahmekatalog des Tiefbau- 

und Verkehrsamtes zur Entfernung der Graffitis. Das Tiefbau- und Verkehrsamt wird nun-

mehr die Beseitigung der Graffitis durch ein externes Unternehmen (entsprechender zeitli-

cher Bedarf für Angebotseinholung und Beauftragung) beauftragen sowie  prüfen, ob eine 

Anbringung eines permanenten Graffitischutzes für eine schnelle und kostengünstige Be-

seitigung zukünftiger Schmierereien sinnvoll ist. Der Ortsteilrat erklärt sich mit dieser 

Vorgehensweise einverstanden. 

Der Ortsteilbürgermeister könnte den Kontakt zu einer Firma, welche Graffitis mit Wasser 

bzw. Heißwasser entfernt, für eine Vorführung herstellen. 

 

 7.1. Überarbeitung Straßenreinigungssatzung  

   

In Vorbereitung der beabsichtigten Überarbeitung der Straßenreinigungssatzung hat das 

Tiefbau- und Verkehrsamt mit Schreiben vom 21.03.2023 um eine Zuarbeit aus den Ortstei-

len erbeten. 

 

Für die folgenden aufgeführten Hauptverkehrs- und Durchgangsstraßen im Ortsteil Az-

mannsdorf wird durch den Ortsteilrat Azmannsdorf festgelegt, dass keine öffentliche Stra-

ßenreinigung gegen Gebühr (ES IV) erfolgen soll: 

 

 Kirchstraße und 

 Vieselbacher Straße. 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Azmannsdorf vom 08.05.2023 Seite 4 von 4 
 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

gez. Bose gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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